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Fiche technique du sondage 
 

Sondage exclusif CSA / LE PARISIEN / AUJOURD'HUI EN FRANCE / MODERNITÉ ON OFF réalisé par téléphone 

les 31 mai et 1er juin 2006.  

Echantillon national représentatif de 952 personnes âgées de 18 ans et plus, constitué d'après la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession du chef de ménage), après stratification par région et catégorie d’agglomération. 
 
 
(Tous les sondages publiés par CSA sont disponibles sur le site : http://www.csa-fr.com) 
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QUESTION - Quels noms donneriez-vous à la génération de vos vingt ans ? 

 
 
 
 
 

Question posée aux personnes âgées de 50 à 62 ans 
 
 

 % 

- Génération plein emploi ..................................... 50 

- Génération 68 .................................................... 43 

- Génération yéyé................................................. 32 

- Génération pilule................................................ 15 

- Génération peace and love................................ 11 

- Aucun de ces noms.................................. 1 

- Ne se prononcent pas .............................. - 

TOTAL .................................................................. (1) 
 

 
(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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QUESTION - Quels noms donneriez-vous à la génération de vos vingt ans ? 

 
 
 
 
 
 

Question posée aux personnes âgées de 40 à 49 ans 
 
 
 

 % 

- Génération disco................................................ 49 

- Génération écologie........................................... 33 

- Génération choc pétrolier................................... 32 

- Génération féministe.......................................... 22 

- Génération jeune cadre dynamique................... 13 

- Aucun de ces noms.................................. 4 

- Ne se prononcent pas .............................. - 

TOTAL .................................................................. (1) 
 
 

(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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QUESTION - Quels noms donneriez-vous à la génération de vos vingt ans ? 

 
 
 
 
 
 

Question posée aux personnes âgées de 30 à 39 ans 
 
 
 
 
 

 % 

- Génération sida.................................................. 45 

- Génération Mitterrand ........................................ 43 

- Génération Sauve qui peut la crise.................... 32 

- Génération droits de l'homme............................ 18 

- Génération no future .......................................... 17 

- Aucun de ces noms..................................... 1 

- Ne se prononcent pas................................. 1 

TOTAL .................................................................. (1) 
 
 

(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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QUESTION - Quels noms donneriez-vous à la génération de vos vingt ans ? 
 
 
 
 
 

Question posée aux personnes âgées de moins de 30 ans 
 
 
 
 
 

 % 

- Génération Internet ............................................ 57 

- Génération précaire ........................................... 45 

- Génération Friends ........................................... 22 

- Génération capote ............................................. 20 

- Génération développement durable .................. 17 

- Aucun de ces noms..................................... 1 

- Ne se prononcent pas................................. 1 

TOTAL .................................................................. (1) 
 
 

(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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QUESTION - Vous personnellement, avez-vous le sentiment d'appartenir à une génération 
dont les frontières sont ... ? 

 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

Français 
% 

- La France ........................................................... 32 

- L'Europe............................................................. 40 

- Les pays occidentaux ........................................ 4 

- Le monde ........................................................... 22 

- Ne se prononcent pas................................. 2 

TOTAL .................................................................. 100 
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Vous personnellement, avez-vous le sentiment d'appartenir à une génération dont les frontières 
sont ... ? 

 
 Total La France L'Europe Les pays 

occidentaux 
Le monde NSPP 

ENSEMBLE ..................................................... 100 32 40 4 22 2 
 Sexe       
- Homme.......................................................... 100 29 42 5 22 2 
- Femme.......................................................... 100 34 39 3 22 2 
 Age       
 Moins de 30 ans............................................. 100 23 37 4 35 1 
- 18 à 24 ans ................................................... 100 20 36 5 37 2 
- 25 à 29 ans ................................................... 100 28 40 2 30 0 
 De 30 à 49 ans................................................ 100 28 43 4 24 1 
- 30 à 39 ans ................................................... 100 29 41 5 24 1 
- 40 à 49 ans ................................................... 100 26 46 4 23 1 
 50 ans ou plus................................................ 100 39 39 3 16 3 
- 50 à 64 ans ................................................... 100 35 38 4 20 3 
- 65 à 74 ans ................................................... 100 38 47 3 10 2 
- 75 ans et plus................................................ 100 50 29 0 17 4 
 Profession du chef de famille       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 100 30 55 2 13 0 
 CSP +.............................................................. 100 19 45 5 30 1 
- Cadre, profession libérale.............................. 100 20 45 6 29 0 
- Profession intermédiaire................................ 100 19 45 4 31 1 
 CSP -............................................................... 100 36 32 5 26 1 
- Employé ........................................................ 100 32 33 4 30 1 
- Ouvrier .......................................................... 100 39 31 6 23 1 
 Profession de l'interviewé(e)       
 CSP +.............................................................. 100 19 43 3 35 0 
- Cadre, profession libérale (*) ......................... 100 12 51 7 30 0 
- Profession intermédiaire................................ 100 22 39 2 37 0 
 CSP -............................................................... 100 35 36 6 21 2 
- Employé ........................................................ 100 38 38 5 18 1 
- Ouvrier (*)...................................................... 100 30 31 9 27 3 
 Statut       
 Actif ................................................................ 100 29 40 5 25 1 
- Travaille à son compte (*).............................. 100 39 39 2 20 0 
- Salarié ........................................................... 100 28 40 5 26 1 
Dont : secteur public........................................ 100 24 44 5 26 1 
Dont : secteur privé ......................................... 100 29 39 5 26 1 
- Chômeur (*)................................................... 100 29 34 7 26 4 
 Inactif.............................................................. 100 36 40 2 19 3 
- Etudiant ......................................................... 100 17 43 2 36 2 
- Femme au foyer ............................................ 100 45 35 0 18 2 
- Retraité.......................................................... 100 40 41 2 14 3 
Niveau de diplôme       
- Sans diplôme/Primaire .................................. 100 51 30 2 14 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................... 100 33 38 5 22 2 
- BAC............................................................... 100 27 46 3 23 1 
- BAC + 2......................................................... 100 16 51 5 27 1 
- Supérieur à Bac +2........................................ 100 15 47 4 34 0 
 Proximité politique       
- Extrême Gauche ........................................... 100 43 25 5 27 0 
- Gauche.......................................................... 100 27 39 5 27 2 
Dont : P.C. (*) .................................................. 100 18 27 4 41 10 
Dont : P.S. ....................................................... 100 30 42 3 23 2 
Dont : Les Verts............................................... 100 23 35 10 32 0 
- Droite............................................................. 100 29 50 3 18 0 
Dont : U.D.F .................................................... 100 12 66 4 18 0 
Dont : U.M.P.................................................... 100 28 47 3 21 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)..................................... 100 49 42 4 5 0 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 100 59 20 6 15 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas................................................ 100 34 39 2 21 4 

 Type de commune       
- Commune rurale............................................ 100 31 45 4 20 0 
- Ville isolée ..................................................... 100 34 34 3 26 3 
- Ville centre .................................................... 100 30 40 6 22 2 
- Banlieue ........................................................ 100 32 40 2 24 2 
 Région       
- Ile de France ................................................. 100 27 39 4 29 1 
- Nord-Ouest.................................................... 100 36 38 3 22 1 
- Nord-Est ........................................................ 100 32 46 4 17 1 
- Sud-Ouest ..................................................... 100 33 46 1 17 3 
- Sud-Est ......................................................... 100 30 36 5 26 3 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Diriez-vous que votre génération aura connu globalement une situation très 
satisfaisante, plutôt satisfaisante, plutôt pas satisfaisante ou pas satisfaisante du tout du 
point de vue de .... ? 
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- La vie de famille ....................  100 85 29 56 14 10 4 1 

- La qualité de vie ....................  100 75 14 61 25 18 7 - 

- Les études.............................  100 73 12 61 25 17 8 2 

- L'emploi .................................  100 54 14 40 45 27 18 1 

- La vie politique ......................  100 33 3 30 64 36 28 3 
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Diriez-vous que votre génération aura connu globalement une situation très satisfaisante, plutôt 
satisfaisante, plutôt pas satisfaisante ou pas satisfaisante du tout du point de vue de .... ? 

 

  La vie de famille 

 Total  Satisfaisante Très 
satisfaisante 

Plutôt 
satisfaisante 

Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas 
satisfaisante 

Pas satisfaisante 
du tout 

NSPP 

ENSEMBLE ................................................. 100 85 29 56 14 10 4 1 
 Sexe         
- Homme....................................................... 100 85 28 57 14 11 3 1 
- Femme....................................................... 100 85 30 55 13 9 4 2 
 Age         
 Moins de 30 ans......................................... 100 85 23 62 15 11 4 0 
- 18 à 24 ans ................................................ 100 83 25 58 17 13 4 0 
- 25 à 29 ans ................................................ 100 88 20 68 12 9 3 0 
 De 30 à 49 ans............................................ 100 82 27 55 16 12 4 2 
- 30 à 39 ans ................................................ 100 81 26 55 17 13 4 2 
- 40 à 49 ans ................................................ 100 83 28 55 16 11 5 1 
 50 ans ou plus............................................ 100 88 34 54 11 8 3 1 
- 50 à 64 ans ................................................ 100 90 26 64 9 7 2 1 
- 65 à 74 ans ................................................ 100 90 41 49 9 7 2 1 
- 75 ans et plus............................................. 100 83 43 40 16 10 6 1 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ................................................................. 100 87 32 55 12 3 9 1 

 CSP +.......................................................... 100 85 24 61 14 11 3 1 
- Cadre, profession libérale........................... 100 90 30 60 8 4 4 2 
- Profession intermédiaire............................. 100 82 21 61 18 15 3 0 
 CSP -........................................................... 100 84 25 59 15 12 3 1 
- Employé ..................................................... 100 80 13 67 19 14 5 1 
- Ouvrier ....................................................... 100 87 32 55 12 10 2 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +.......................................................... 100 85 12 73 14 14 0 1 
- Cadre, profession libérale (*) ...................... 100 84 19 65 16 16 0 0 
- Profession intermédiaire............................. 100 85 9 76 13 13 0 2 
 CSP -........................................................... 100 82 35 47 16 12 4 2 
- Employé ..................................................... 100 82 33 49 15 10 5 3 
- Ouvrier (*)................................................... 100 81 39 42 19 16 3 0 
 Statut         
 Actif ............................................................ 100 85 25 60 14 10 4 1 
- Travaille à son compte (*)........................... 100 87 28 59 13 5 8 0 
- Salarié ........................................................ 100 84 24 60 14 11 3 2 
Dont : secteur public..................................... 100 83 17 66 14 10 4 3 
Dont : secteur privé ...................................... 100 85 26 59 14 11 3 1 
- Chômeur (*)................................................ 100 88 30 58 12 6 6 0 
 Inactif.......................................................... 100 87 37 50 12 9 3 1 
- Etudiant ...................................................... 100 82 22 60 18 15 3 0 
- Femme au foyer ......................................... 100 91 42 49 9 5 4 0 
- Retraité....................................................... 100 87 41 46 12 9 3 1 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................... 100 87 39 48 12 9 3 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................................. 100 85 29 56 14 11 3 1 
- BAC............................................................ 100 87 27 60 12 7 5 1 
- BAC + 2...................................................... 100 87 26 61 13 8 5 0 
- Supérieur à Bac +2..................................... 100 81 21 60 17 13 4 2 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................ 100 88 30 58 12 9 3 0 
- Gauche....................................................... 100 86 27 59 13 11 2 1 
Dont : P.C. (*) ............................................... 100 82 41 41 18 18 0 0 
Dont : P.S. .................................................... 100 86 26 60 12 10 2 2 
Dont : Les Verts............................................ 100 86 24 62 14 13 1 0 
- Droite.......................................................... 100 88 35 53 11 7 4 1 
Dont : U.D.F ................................................. 100 84 31 53 16 16 0 0 
Dont : U.M.P................................................. 100 90 37 53 9 4 5 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).................................. 100 84 30 54 16 9 7 0 
- Front National/M.N.R (*) ............................. 100 70 34 36 30 24 6 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas............................................. 100 82 23 59 15 10 5 3 

 Type de commune         
- Commune rurale......................................... 100 86 27 59 14 11 3 0 
- Ville isolée .................................................. 100 89 35 54 10 7 3 1 
- Ville centre ................................................. 100 83 32 51 15 11 4 2 
- Banlieue ..................................................... 100 86 27 59 13 10 3 1 
 Région         
- Ile de France .............................................. 100 82 27 55 17 11 6 1 
- Nord-Ouest................................................. 100 89 32 57 11 8 3 0 
- Nord-Est ..................................................... 100 89 31 58 10 7 3 1 
- Sud-Ouest .................................................. 100 85 25 60 13 12 1 2 
- Sud-Est ...................................................... 100 80 28 52 19 14 5 1 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...         

- la France .................................................... 100 89 34 55 11 6 5 0 
- l'Europe ...................................................... 100 83 26 57 15 11 4 2 
- les pays occidentaux .................................. 100 87 27 60 10 10 0 3 
- le monde .................................................... 100 85 27 58 15 13 2 0 

 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que votre génération aura connu globalement une situation très satisfaisante, plutôt 
satisfaisante, plutôt pas satisfaisante ou pas satisfaisante du tout du point de vue de .... ? 

 

  La qualité de vie 

 Total Satisfaisante Très 
satisfaisante 

Plutôt 
satisfaisante 

Pas 
satisfaisante  

Plutôt pas 
satisfaisante 

Pas satisfaisante 
du tout 

NSPP

ENSEMBLE ................................................. 100 75 14 61 25 18 7 0 
 Sexe         
- Homme....................................................... 100 79 16 63 21 15 6 0 
- Femme....................................................... 100 71 11 60 28 20 8 1 
 Age         
 Moins de 30 ans......................................... 100 70 12 58 30 23 7 0 
- 18 à 24 ans ................................................ 100 72 13 59 28 21 7 0 
- 25 à 29 ans ................................................ 100 67 9 58 33 28 5 0 
 De 30 à 49 ans............................................ 100 70 9 61 30 22 8 0 
- 30 à 39 ans ................................................ 100 63 8 55 37 25 12 0 
- 40 à 49 ans ................................................ 100 78 10 68 22 18 4 0 
 50 ans ou plus............................................ 100 80 18 62 19 12 7 1 
- 50 à 64 ans ................................................ 100 81 15 66 18 13 5 1 
- 65 à 74 ans ................................................ 100 82 22 60 17 9 8 1 
- 75 ans et plus............................................. 100 77 22 55 22 13 9 1 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ................................................................. 100 78 19 59 22 11 11 0 

 CSP +.......................................................... 100 72 10 62 28 23 5 0 
- Cadre, profession libérale........................... 100 82 10 72 18 14 4 0 
- Profession intermédiaire............................. 100 66 10 56 34 28 6 0 
 CSP -........................................................... 100 72 10 62 28 21 7 0 
- Employé ..................................................... 100 73 7 66 27 21 6 0 
- Ouvrier ....................................................... 100 72 12 60 28 21 7 0 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +.......................................................... 100 75 5 70 25 19 6 0 
- Cadre, profession libérale (*) ...................... 100 73 3 70 27 24 3 0 
- Profession intermédiaire............................. 100 75 5 70 25 18 7 0 
 CSP -........................................................... 100 61 5 56 39 28 11 0 
- Employé ..................................................... 100 65 6 59 34 24 10 1 
- Ouvrier (*)................................................... 100 51 1 50 49 36 13 0 
 Statut         
 Actif ............................................................ 100 71 9 62 29 21 8 0 
- Travaille à son compte (*)........................... 100 76 13 63 24 15 9 0 
- Salarié ........................................................ 100 71 8 63 29 22 7 0 
Dont : secteur public..................................... 100 78 7 71 21 16 5 1 
Dont : secteur privé ...................................... 100 68 8 60 32 24 8 0 
- Chômeur (*)................................................ 100 70 21 49 30 24 6 0 
 Inactif.......................................................... 100 80 20 60 19 12 7 1 
- Etudiant ...................................................... 100 82 19 63 18 15 3 0 
- Femme au foyer ......................................... 100 76 18 58 21 12 9 3 
- Retraité....................................................... 100 81 22 59 18 11 7 1 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................... 100 76 20 56 23 13 10 1 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................................. 100 73 11 62 27 21 6 0 
- BAC............................................................ 100 70 13 57 29 19 10 1 
- BAC + 2...................................................... 100 79 11 68 21 17 4 0 
- Supérieur à Bac +2..................................... 100 79 11 68 21 15 6 0 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................ 100 69 11 58 31 21 10 0 
- Gauche....................................................... 100 72 11 61 27 19 8 1 
Dont : P.C. (*) ............................................... 100 58 15 43 42 34 8 0 
Dont : P.S. .................................................... 100 77 12 65 23 15 8 0 
Dont : Les Verts............................................ 100 61 9 52 39 31 8 0 
- Droite.......................................................... 100 83 19 64 17 13 4 0 
Dont : U.D.F ................................................. 100 84 17 67 16 16 0 0 
Dont : U.M.P................................................. 100 85 22 63 15 9 6 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).................................. 100 75 12 63 25 23 2 0 
- Front National/M.N.R (*) ............................. 100 61 10 51 39 21 18 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas............................................. 100 73 12 61 25 17 8 2 

 Type de commune         
- Commune rurale......................................... 100 74 15 59 25 18 7 1 
- Ville isolée .................................................. 100 79 12 67 20 16 4 1 
- Ville centre ................................................. 100 74 16 58 26 20 6 0 
- Banlieue ..................................................... 100 74 11 63 26 16 10 0 
 Région         
- Ile de France .............................................. 100 71 10 61 29 20 9 0 
- Nord-Ouest................................................. 100 76 13 63 23 14 9 1 
- Nord-Est ..................................................... 100 75 11 64 24 17 7 1 
- Sud-Ouest .................................................. 100 69 16 53 31 25 6 0 
- Sud-Est ...................................................... 100 78 18 60 22 17 5 0 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...         

- la France .................................................... 100 73 14 59 26 17 9 1 
- l'Europe ...................................................... 100 79 14 65 21 16 5 0 
- les pays occidentaux .................................. 100 71 8 63 29 29 0 0 
- le monde .................................................... 100 70 13 57 29 21 8 1 
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(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que votre génération aura connu globalement une situation très satisfaisante, plutôt 
satisfaisante, plutôt pas satisfaisante ou pas satisfaisante du tout du point de vue de .... ? 

 

  Les études 

 Total Satisfaisante Très 
satisfaisante 

Plutôt 
satisfaisante 

Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas 
satisfaisante 

Pas satisfaisante 
du tout 

NSPP

ENSEMBLE ................................................. 100 73 12 61 25 17 8 2 
 Sexe         
- Homme....................................................... 100 73 11 62 25 17 8 2 
- Femme....................................................... 100 73 13 60 26 17 9 1 
 Age         
 Moins de 30 ans......................................... 100 76 10 66 23 15 8 1 
- 18 à 24 ans ................................................ 100 74 9 65 25 15 10 1 
- 25 à 29 ans ................................................ 100 83 14 69 17 14 3 0 
 De 30 à 49 ans............................................ 100 71 8 63 28 20 8 1 
- 30 à 39 ans ................................................ 100 70 10 60 28 20 8 2 
- 40 à 49 ans ................................................ 100 73 7 66 26 19 7 1 
 50 ans ou plus............................................ 100 74 16 58 24 15 9 2 
- 50 à 64 ans ................................................ 100 76 15 61 23 16 7 1 
- 65 à 74 ans ................................................ 100 71 15 56 25 13 12 4 
- 75 ans et plus............................................. 100 71 18 53 27 15 12 2 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ................................................................. 100 79 6 73 17 15 2 4 

 CSP +.......................................................... 100 75 10 65 24 20 4 1 
- Cadre, profession libérale........................... 100 84 13 71 15 11 4 1 
- Profession intermédiaire............................. 100 68 8 60 31 27 4 1 
 CSP -........................................................... 100 70 9 61 29 17 12 1 
- Employé ..................................................... 100 77 9 68 23 14 9 0 
- Ouvrier ....................................................... 100 67 9 58 32 18 14 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +.......................................................... 100 86 14 72 14 9 5 0 
- Cadre, profession libérale (*) ...................... 100 90 11 79 10 7 3 0 
- Profession intermédiaire............................. 100 85 16 69 15 9 6 0 
 CSP -........................................................... 100 67 9 58 30 20 10 3 
- Employé ..................................................... 100 68 10 58 28 19 9 4 
- Ouvrier (*)................................................... 100 63 6 57 34 22 12 3 
 Statut         
 Actif ............................................................ 100 74 10 64 24 17 7 2 
- Travaille à son compte (*)........................... 100 81 11 70 16 15 1 3 
- Salarié ........................................................ 100 73 9 64 25 17 8 2 
Dont : secteur public..................................... 100 85 14 71 14 8 6 1 
Dont : secteur privé ...................................... 100 70 8 62 29 20 9 1 
- Chômeur (*)................................................ 100 74 16 58 26 20 6 0 
 Inactif.......................................................... 100 73 16 57 25 15 10 2 
- Etudiant ...................................................... 100 78 10 68 22 13 9 0 
- Femme au foyer ......................................... 100 72 19 53 28 17 11 0 
- Retraité....................................................... 100 72 16 56 25 15 10 3 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................... 100 64 10 54 33 19 14 3 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................................. 100 71 10 61 28 19 9 1 
- BAC............................................................ 100 77 15 62 22 15 7 1 
- BAC + 2...................................................... 100 79 9 70 19 15 4 2 
- Supérieur à Bac +2..................................... 100 87 18 69 13 9 4 0 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................ 100 68 8 60 30 15 15 2 
- Gauche....................................................... 100 72 10 62 26 20 6 2 
Dont : P.C. (*) ............................................... 100 52 0 52 40 37 3 8 
Dont : P.S. .................................................... 100 74 11 63 25 18 7 1 
Dont : Les Verts............................................ 100 74 10 64 26 21 5 0 
- Droite.......................................................... 100 81 17 64 18 13 5 1 
Dont : U.D.F ................................................. 100 80 13 67 19 17 2 1 
Dont : U.M.P................................................. 100 82 18 64 17 11 6 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).................................. 100 79 18 61 21 15 6 0 
- Front National/M.N.R (*) ............................. 100 55 3 52 43 21 22 2 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas............................................. 100 68 12 56 30 16 14 2 

 Type de commune         
- Commune rurale......................................... 100 75 11 64 22 14 8 3 
- Ville isolée .................................................. 100 77 10 67 21 17 4 2 
- Ville centre ................................................. 100 70 14 56 28 17 11 2 
- Banlieue ..................................................... 100 72 11 61 27 19 8 1 
 Région         
- Ile de France .............................................. 100 76 13 63 23 18 5 1 
- Nord-Ouest................................................. 100 78 10 68 20 14 6 2 
- Nord-Est ..................................................... 100 72 13 59 26 16 10 2 
- Sud-Ouest .................................................. 100 71 8 63 29 21 8 0 
- Sud-Est ...................................................... 100 70 15 55 28 17 11 2 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...         

- la France .................................................... 100 69 12 57 30 19 11 1 
- l'Europe ...................................................... 100 80 10 70 18 13 5 2 
- les pays occidentaux .................................. 100 65 8 57 27 17 10 8 
- le monde .................................................... 100 70 16 54 29 20 9 1 
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(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que votre génération aura connu globalement une situation très satisfaisante, plutôt 
satisfaisante, plutôt pas satisfaisante ou pas satisfaisante du tout du point de vue de .... ? 

 

  L'emploi 

 Total Satisfaisante Très 
satisfaisante 

Plutôt 
satisfaisante 

Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas 
satisfaisante 

Pas satisfaisante 
du tout 

NSPP 

ENSEMBLE ................................................. 100 54 14 40 45 27 18 1 
 Sexe         
- Homme....................................................... 100 57 15 42 41 26 15 2 
- Femme....................................................... 100 51 13 38 48 28 20 1 
 Age         
 Moins de 30 ans......................................... 100 25 4 21 74 45 29 1 
- 18 à 24 ans ................................................ 100 21 4 17 78 46 32 1 
- 25 à 29 ans ................................................ 100 33 6 27 67 43 24 0 
 De 30 à 49 ans............................................ 100 47 6 41 52 32 20 1 
- 30 à 39 ans ................................................ 100 39 5 34 60 38 22 1 
- 40 à 49 ans ................................................ 100 56 7 49 44 27 17 0 
 50 ans ou plus............................................ 100 73 26 47 25 15 10 2 
- 50 à 64 ans ................................................ 100 70 18 52 29 18 11 1 
- 65 à 74 ans ................................................ 100 80 40 40 17 9 8 3 
- 75 ans et plus............................................. 100 70 25 45 28 15 13 2 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ................................................................. 100 39 2 37 61 40 21 0 

 CSP +.......................................................... 100 47 8 39 53 37 16 0 
- Cadre, profession libérale........................... 100 54 9 45 46 36 10 0 
- Profession intermédiaire............................. 100 42 7 35 58 38 20 0 
 CSP -........................................................... 100 47 7 40 52 32 20 1 
- Employé ..................................................... 100 51 7 44 49 34 15 0 
- Ouvrier ....................................................... 100 47 8 39 52 30 22 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +.......................................................... 100 53 9 44 47 35 12 0 
- Cadre, profession libérale (*) ...................... 100 54 4 50 46 34 12 0 
- Profession intermédiaire............................. 100 53 11 42 47 35 12 0 
 CSP -........................................................... 100 39 6 33 60 36 24 1 
- Employé ..................................................... 100 39 6 33 60 33 27 1 
- Ouvrier (*)................................................... 100 40 7 33 60 41 19 0 
 Statut         
 Actif ............................................................ 100 50 7 43 50 32 18 0 
- Travaille à son compte (*)........................... 100 43 1 42 57 38 19 0 
- Salarié ........................................................ 100 52 8 44 48 31 17 0 
Dont : secteur public..................................... 100 61 14 47 39 23 16 0 
Dont : secteur privé ...................................... 100 49 6 43 50 33 17 1 
- Chômeur (*)................................................ 100 39 10 29 60 31 29 1 
 Inactif.......................................................... 100 60 24 36 38 21 17 2 
- Etudiant ...................................................... 100 20 1 19 78 45 33 2 
- Femme au foyer ......................................... 100 58 18 40 42 19 23 0 
- Retraité....................................................... 100 75 34 41 22 12 10 3 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................... 100 68 26 42 32 15 17 0 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ................................. 100 52 10 42 46 29 17 2 
- BAC............................................................ 100 46 11 35 53 32 21 1 
- BAC + 2...................................................... 100 50 10 40 49 30 19 1 
- Supérieur à Bac +2..................................... 100 51 11 40 49 36 13 0 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ........................................ 100 38 4 34 60 32 28 2 
- Gauche....................................................... 100 52 13 39 47 31 16 1 
Dont : P.C. (*) ............................................... 100 39 15 24 55 31 24 6 
Dont : P.S. .................................................... 100 54 12 42 45 31 14 1 
Dont : Les Verts............................................ 100 46 14 32 54 33 21 0 
- Droite.......................................................... 100 63 18 45 36 23 13 1 
Dont : U.D.F ................................................. 100 49 8 41 48 45 3 3 
Dont : U.M.P................................................. 100 69 23 46 29 17 12 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*).................................. 100 53 10 43 47 20 27 0 
- Front National/M.N.R (*) ............................. 100 48 16 32 50 18 32 2 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas............................................. 100 56 14 42 44 24 20 0 

 Type de commune         
- Commune rurale......................................... 100 59 14 45 40 24 16 1 
- Ville isolée .................................................. 100 49 12 37 50 36 14 1 
- Ville centre ................................................. 100 53 16 37 45 26 19 2 
- Banlieue ..................................................... 100 52 13 39 47 28 19 1 
 Région         
- Ile de France .............................................. 100 55 12 43 43 28 15 2 
- Nord-Ouest................................................. 100 56 14 42 43 28 15 1 
- Nord-Est ..................................................... 100 55 13 42 44 23 21 1 
- Sud-Ouest .................................................. 100 48 10 38 52 33 19 0 
- Sud-Est ...................................................... 100 53 18 35 46 28 18 1 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...         

- la France .................................................... 100 57 16 41 41 24 17 2 
- l'Europe ...................................................... 100 56 14 42 44 27 17 0 
- les pays occidentaux .................................. 100 43 0 43 57 36 21 0 
- le monde .................................................... 100 47 13 34 52 33 19 1 
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(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Diriez-vous que votre génération aura connu globalement une situation très satisfaisante, plutôt 
satisfaisante, plutôt pas satisfaisante ou pas satisfaisante du tout du point de vue de .... ? 

 

  La vie politique 

 Total Satisfaisante Très 
satisfaisante 

Plutôt 
satisfaisante 

Pas 
satisfaisante 

Plutôt pas 
satisfaisante 

Pas satisfaisante 
du tout 

NSPP 

ENSEMBLE ............................................... 100 33 3 30 64 36 28 3 
 Sexe         
- Homme..................................................... 100 34 2 32 64 34 30 2 
- Femme..................................................... 100 31 3 28 65 37 28 4 
 Age         
 Moins de 30 ans....................................... 100 17 1 16 81 48 33 2 
- 18 à 24 ans .............................................. 100 18 0 18 80 40 40 2 
- 25 à 29 ans .............................................. 100 13 1 12 85 64 21 2 
 De 30 à 49 ans.......................................... 100 25 1 24 73 39 34 2 
- 30 à 39 ans .............................................. 100 19 1 18 79 40 39 2 
- 40 à 49 ans .............................................. 100 30 0 30 67 38 29 3 
 50 ans ou plus.......................................... 100 46 5 41 49 27 22 5 
- 50 à 64 ans .............................................. 100 47 5 42 51 29 22 2 
- 65 à 74 ans .............................................. 100 46 6 40 45 24 21 9 
- 75 ans et plus........................................... 100 46 5 41 48 26 22 6 
 Profession du chef de famille         
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise 
(*) ............................................................... 100 32 0 32 68 29 39 0 

 CSP +........................................................ 100 25 2 23 73 42 31 2 
- Cadre, profession libérale......................... 100 36 3 33 62 42 20 2 
- Profession intermédiaire........................... 100 18 1 17 80 41 39 2 
 CSP -......................................................... 100 28 1 27 71 41 30 1 
- Employé ................................................... 100 27 2 25 71 44 27 2 
- Ouvrier ..................................................... 100 29 1 28 70 39 31 1 
 Profession de l'interviewé(e)         
 CSP +........................................................ 100 21 0 21 72 53 19 7 
- Cadre, profession libérale (*) .................... 100 27 0 27 69 52 17 4 
- Profession intermédiaire........................... 100 19 0 19 74 54 20 7 
 CSP -......................................................... 100 21 0 21 76 43 33 3 
- Employé ................................................... 100 21 0 21 77 41 36 2 
- Ouvrier (*)................................................. 100 22 0 22 75 49 26 3 
 Statut         
 Actif .......................................................... 100 27 1 26 71 41 30 2 
- Travaille à son compte (*)......................... 100 36 0 36 64 26 38 0 
- Salarié ...................................................... 100 27 1 26 71 42 29 2 
Dont : secteur public................................... 100 32 1 31 65 42 23 3 
Dont : secteur privé .................................... 100 25 1 24 73 42 31 2 
- Chômeur (*).............................................. 100 15 0 15 73 46 27 12 
 Inactif........................................................ 100 40 5 35 55 29 26 5 
- Etudiant .................................................... 100 18 1 17 82 43 39 0 
- Femme au foyer ....................................... 100 49 9 40 46 19 27 5 
- Retraité..................................................... 100 45 6 39 49 27 22 6 
Niveau de diplôme         
- Sans diplôme/Primaire ............................. 100 45 6 39 51 22 29 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ............................... 100 30 1 29 66 37 29 4 
- BAC.......................................................... 100 22 3 19 77 43 34 1 
- BAC + 2.................................................... 100 30 2 28 68 40 28 2 
- Supérieur à Bac +2................................... 100 34 1 33 63 42 21 3 
 Proximité politique         
- Extrême Gauche ...................................... 100 22 2 20 77 28 49 1 
- Gauche..................................................... 100 30 1 29 67 38 29 3 
Dont : P.C. (*) ............................................. 100 22 2 20 75 28 47 3 
Dont : P.S. .................................................. 100 34 2 32 63 41 22 3 
Dont : Les Verts.......................................... 100 22 0 22 77 32 45 1 
- Droite........................................................ 100 46 4 42 51 34 17 3 
Dont : U.D.F ............................................... 100 32 2 30 65 44 21 3 
Dont : U.M.P............................................... 100 51 6 45 45 32 13 4 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)................................ 100 44 2 42 56 29 27 0 
- Front National/M.N.R (*) ........................... 100 13 2 11 85 44 41 2 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas........................................... 100 28 3 25 65 29 36 7 

 Type de commune         
- Commune rurale....................................... 100 33 1 32 63 37 26 4 
- Ville isolée ................................................ 100 43 5 38 54 33 21 3 
- Ville centre ............................................... 100 33 3 30 64 31 33 3 
- Banlieue ................................................... 100 29 3 26 68 39 29 3 
 Région         
- Ile de France ............................................ 100 32 3 29 63 35 28 5 
- Nord-Ouest............................................... 100 33 2 31 67 41 26 0 
- Nord-Est ................................................... 100 34 2 32 63 37 26 3 
- Sud-Ouest ................................................ 100 27 2 25 69 29 40 4 
- Sud-Est .................................................... 100 34 4 30 62 33 29 4 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...         

- la France .................................................. 100 35 3 32 62 32 30 3 
- l'Europe .................................................... 100 36 3 33 60 39 21 4 
- les pays occidentaux ................................ 100 21 0 21 79 47 32 0 
- le monde .................................................. 100 23 1 22 75 36 39 2 
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(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Pour que la situation vous satisfasse, qu'aimeriez-vous personnellement ? 

 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

Français 
% 

- Changer la façon dont les politiques font de la 

politique .................................................................... 55 

- Changer la société et les rapports entre les gens .... 38 

- Changer l'économie et la façon de travailler............. 30 

- Changer l'Etat et les institutions ............................... 14 

- Changer le monde, tout changer .............................. 12 

- Ne rien changer................................................ 3 

         - Ne se prononcent pas ...................................... 1 

TOTAL.......................................................................... (1) 
 
 

(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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Pour que la situation vous satisfasse, qu'aimeriez-vous personnellement ? 
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ENSEMBLE............................................................................  55 38 30 14 12 3 1 
 Sexe        
- Homme ................................................................................  57 31 33 14 11 4 1 
- Femme.................................................................................  53 44 28 13 13 2 1 
 Age        
 Moins de 30 ans...................................................................  55 43 28 17 10 3 0 
- 18 à 24 ans ..........................................................................  55 45 24 19 12 2 0 
- 25 à 29 ans ..........................................................................  56 39 37 16 7 5 0 
 De 30 à 49 ans......................................................................  59 34 37 14 13 1 0 
- 30 à 39 ans ..........................................................................  56 31 39 17 15 1 0 
- 40 à 49 ans ..........................................................................  61 37 35 12 11 1 0 
 50 ans ou plus .....................................................................  52 39 24 12 12 4 2 
- 50 à 64 ans ..........................................................................  58 39 28 12 13 3 0 
- 65 à 74 ans ..........................................................................  49 37 20 10 11 5 2 
- 75 ans et plus.......................................................................  42 41 20 12 13 5 6 
 Profession du chef de famille        
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ..........................  61 30 33 25 3 0 0 
 CSP +....................................................................................  59 41 34 18 9 2 0 
- Cadre, profession libérale.....................................................  57 45 35 19 7 3 0 
- Profession intermédiaire.......................................................  61 38 33 18 11 2 0 
 CSP -.....................................................................................  55 39 34 10 16 2 0 
- Employé ...............................................................................  65 41 35 10 9 1 0 
- Ouvrier .................................................................................  50 38 34 10 19 3 0 
 Profession de l'interviewé(e)        
 CSP +....................................................................................  64 41 34 12 8 2 0 
- Cadre, profession libérale (*)................................................  56 37 32 15 8 0 0 
- Profession intermédiaire.......................................................  67 42 36 11 7 2 0 
 CSP -.....................................................................................  54 33 31 17 18 2 0 
- Employé ...............................................................................  55 38 30 18 16 1 0 
- Ouvrier (*).............................................................................  53 24 34 15 21 5 0 
 Statut        
 Actif ......................................................................................  58 36 35 15 12 2 0 
- Travaille à son compte (*).....................................................  63 27 36 12 13 0 0 
- Salarié..................................................................................  58 37 35 15 12 2 0 
Dont : secteur public...............................................................  57 35 37 15 10 3 0 
Dont : secteur privé ................................................................  58 38 35 15 12 2 0 
- Chômeur (*)..........................................................................  49 38 25 23 18 3 0 
 Inactif....................................................................................  51 41 23 12 12 4 2 
- Etudiant................................................................................  58 51 26 14 8 2 0 
- Femme au foyer ...................................................................  41 52 23 11 14 1 1 
- Retraité ................................................................................  53 35 23 12 12 5 3 
Niveau de diplôme        
- Sans diplôme/Primaire .........................................................  47 39 20 10 16 4 2 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P ...........................................................  59 36 32 15 11 2 1 
- BAC......................................................................................  58 36 32 13 14 4 0 
- BAC + 2................................................................................  50 36 34 23 12 2 0 
- Supérieur à Bac +2 ..............................................................  59 43 37 14 6 2 1 
 Proximité politique        
- Extrême Gauche ..................................................................  41 35 32 16 21 4 1 
- Gauche ................................................................................  55 40 29 13 13 2 1 
Dont : P.C. (*) .........................................................................  34 35 32 15 19 2 0 
Dont : P.S...............................................................................  57 42 30 12 12 2 1 
Dont : Les Verts......................................................................  55 34 28 19 15 4 0 
- Droite ...................................................................................  57 40 33 14 6 4 1 
Dont : U.D.F ...........................................................................  63 36 27 14 6 4 6 
Dont : U.M.P...........................................................................  54 43 34 15 7 5 0 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ...........................................................  62 35 38 9 4 0 0 
- Front National/M.N.R (*) .......................................................  70 21 25 17 19 0 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent pas ................  54 33 28 13 15 3 1 
 Type de commune        
- Commune rurale ..................................................................  62 34 30 12 13 3 1 
- Ville isolée............................................................................  51 35 43 15 7 5 1 
- Ville centre ...........................................................................  56 43 30 15 10 2 0 
- Banlieue ...............................................................................  52 38 27 14 15 3 1 
 Région        
- Ile de France ........................................................................  44 41 28 14 17 5 1 
- Nord-Ouest...........................................................................  59 36 34 14 9 4 0 
- Nord-Est...............................................................................  56 35 32 11 15 3 1 
- Sud-Ouest ............................................................................  62 29 26 22 10 2 3 
- Sud-Est ................................................................................  55 43 29 13 10 1 1 
 A le sentiment d'appartenir à une génération dont les 
frontières sont...        

- la France ..............................................................................  58 38 28 12 10 4 1 
- l'Europe................................................................................  55 39 34 16 9 2 1 
- les pays occidentaux ............................................................  62 26 47 14 14 0 0 
- le monde ..............................................................................  56 40 23 12 18 3 1 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Selon vous, que veulent les moins de 30 ans ? 

 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

Français 
% 

- Changer la façon dont les politiques font de 

la politique........................................................ 37 

- Changer l'économie et la façon de travailler .... 33 

- Changer la société et les rapports entre les 

gens ................................................................. 25 

- Changer le monde, tout changer...................... 23 

- Changer l'Etat et les institutions....................... 11 

- Ne rien changer........................................... 3 

- Ne se prononcent pas................................. 6 

TOTAL........................................................... (1) 
 
 
 

(1) Total supérieur à 100, les enquêtés ayant pu donner deux réponses. 
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Selon vous, que veulent les moins de 30 ans ? 
 

 

Changer la façon 
dont les 

politiques font de 
la politique 

Changer 
l'économie 
et la façon 

de travailler 

Changer la 
société et les 
rapports entre 

les gens 

Changer le 
monde, tout 

changer 

Changer l'Etat 
et les 

institutions 

Ne rien 
changer 

NSPP 

ENSEMBLE..................................................... 37 33 25 23 11 3 6 
 Sexe        
- Homme.......................................................... 37 31 23 22 12 4 6 
- Femme.......................................................... 37 36 27 24 10 1 5 
 Age        
 Moins de 30 ans............................................ 51 30 34 18 16 1 2 
- 18 à 24 ans ................................................... 52 29 30 18 14 2 1 
- 25 à 29 ans ................................................... 48 32 40 18 19 0 3 
 De 30 à 49 ans............................................... 39 36 23 25 13 1 2 
- 30 à 39 ans ................................................... 39 35 24 28 11 1 1 
- 40 à 49 ans ................................................... 40 37 22 23 14 1 3 
 50 ans ou plus............................................... 30 33 24 23 8 5 10 
- 50 à 64 ans ................................................... 35 29 30 24 9 5 5 
- 65 à 74 ans ................................................... 28 36 13 22 8 5 11 
- 75 ans et plus................................................ 20 37 22 21 6 7 20 
 Profession du chef de famille        
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 43 28 21 26 19 0 0 
 CSP +............................................................. 44 33 31 23 11 2 2 
- Cadre, profession libérale.............................. 43 29 37 18 13 2 5 
- Profession intermédiaire................................ 44 35 28 27 10 2 0 
 CSP -.............................................................. 40 32 26 24 13 2 4 
- Employé ........................................................ 45 26 25 25 13 2 3 
- Ouvrier .......................................................... 38 35 26 24 13 2 4 
 Profession de l'interviewé(e)        
 CSP +............................................................. 48 35 35 15 14 0 2 
- Cadre, profession libérale (*) ......................... 35 40 36 10 15 0 3 
- Profession intermédiaire................................ 53 32 34 17 14 0 2 
 CSP -.............................................................. 39 38 31 23 14 0 3 
- Employé ........................................................ 41 35 28 26 14 0 2 
- Ouvrier (*)...................................................... 34 43 38 17 13 0 6 
 Statut        
 Actif ............................................................... 40 33 26 25 13 2 3 
- Travaille à son compte (*).............................. 45 29 21 21 17 1 2 
- Salarié ........................................................... 39 35 27 24 13 2 3 
Dont : secteur public ........................................ 42 27 31 22 17 1 3 
Dont : secteur privé ......................................... 38 37 26 25 11 2 3 
- Chômeur (*)................................................... 45 22 22 34 7 0 4 
 Inactif............................................................. 34 33 22 21 9 4 9 
- Etudiant ......................................................... 58 25 33 19 13 2 0 
- Femme au foyer ............................................ 31 35 18 30 4 4 6 
- Retraité.......................................................... 28 35 20 20 9 5 13 
Niveau de diplôme        
- Sans diplôme/Primaire .................................. 27 32 23 26 6 5 9 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................... 36 33 20 26 14 2 4 
- BAC............................................................... 48 34 26 22 7 3 4 
- BAC + 2......................................................... 41 38 30 16 18 0 6 
- Supérieur à Bac +2........................................ 42 33 37 14 14 3 6 
 Proximité politique        
- Extrême Gauche ........................................... 29 35 18 29 16 0 3 
- Gauche.......................................................... 40 35 32 20 13 2 4 
Dont : P.C. (*) .................................................. 36 42 23 19 17 0 2 
Dont : P.S. ....................................................... 42 33 33 19 14 2 5 
Dont : Les Verts............................................... 35 40 31 22 9 2 3 
- Droite............................................................. 34 35 20 26 9 5 7 
Dont : U.D.F .................................................... 40 38 11 21 9 6 9 
Dont : U.M.P.................................................... 34 34 23 25 9 5 6 
Dont : R.P.F./M.P.F (*)..................................... 25 36 21 32 5 4 7 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 50 29 14 26 16 3 0 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas................................................ 32 31 21 24 7 3 10 

 Type de commune        
- Commune rurale............................................ 38 36 20 25 13 1 6 
- Ville isolée ..................................................... 36 37 32 13 13 4 6 
- Ville centre .................................................... 40 34 27 22 12 3 6 
- Banlieue ........................................................ 35 31 25 25 9 4 4 
 Région        
- Ile de France ................................................. 37 24 25 28 9 3 5 
- Nord-Ouest.................................................... 41 38 24 22 13 2 5 
- Nord-Est ........................................................ 41 35 28 21 9 2 6 
- Sud-Ouest ..................................................... 38 31 24 24 9 1 4 
- Sud-Est ......................................................... 30 35 23 21 14 5 6 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...        

- la France ....................................................... 37 30 30 23 12 3 6 
- l'Europe ......................................................... 38 37 23 20 11 3 6 
- les pays occidentaux ..................................... 24 36 27 36 6 2 0 
- le monde ....................................................... 39 33 23 26 12 2 5 

 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Selon vous, que veulent les plus de 50 ans ? 

 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

Français 
% 

- Changer la façon dont les politiques font de la 

politique.................................................................. 43 

- Changer la société et les rapports entre les gens.. 29 

- Changer l'économie et la façon de travailler .......... 22 

- Ne rien changer...................................................... 13 

- Changer l'Etat et les institutions ............................. 12 

- Changer le monde, tout changer............................ 10 

- Ne se prononcent pas ................................... 5 

TOTAL ....................................................................... (1) 
 
 

(1) Total supérieur à 100, les enquêtés ayant pu donner deux réponses. 
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Selon vous, que veulent les plus de 50 ans ? 
 

 

Changer la façon 
dont les 

politiques font de 
la politique 

Changer la 
société et les 
rapports entre 

les gens 

Changer 
l'économie 
et la façon 

de travailler 

Ne rien 
changer 

Changer 
l'Etat et les 
institutions 

Changer le 
monde, tout 

changer 

NSPP 

ENSEMBLE ........................................................ 43 29 22 13 12 10 5 
 Sexe        
- Homme ............................................................. 44 24 21 16 12 7 6 
- Femme.............................................................. 42 33 23 11 11 12 4 
 Age        
 Moins de 30 ans ............................................... 31 22 17 26 12 9 4 
- 18 à 24 ans ....................................................... 25 23 11 31 12 11 4 
- 25 à 29 ans ....................................................... 43 21 28 18 12 6 3 
 De 30 à 49 ans .................................................. 46 29 19 13 11 11 5 
- 30 à 39 ans ....................................................... 43 26 16 14 11 13 5 
- 40 à 49 ans ....................................................... 49 32 22 12 12 8 5 
 50 ans ou plus .................................................. 45 32 27 9 12 9 6 
- 50 à 64 ans ....................................................... 55 38 27 8 14 6 2 
- 65 à 74 ans ....................................................... 36 24 28 12 13 9 7 
- 75 ans et plus.................................................... 35 29 27 6 6 14 13 
 Profession du chef de famille        
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*)....... 52 24 24 11 11 7 4 
 CSP + ................................................................ 44 32 22 15 9 9 5 
- Cadre, profession libérale ................................. 45 22 17 20 5 7 10 
- Profession intermédiaire ................................... 43 39 25 12 11 10 2 
 CSP - ................................................................. 41 28 21 15 16 10 4 
- Employé............................................................ 47 32 17 16 13 4 5 
- Ouvrier .............................................................. 38 26 22 14 17 13 3 
 Profession de l'interviewé(e)        
 CSP + ................................................................ 49 23 23 13 11 7 9 
- Cadre, profession libérale (*)............................. 38 31 24 13 7 8 4 
- Profession intermédiaire ................................... 54 20 22 13 13 6 11 
 CSP - ................................................................. 46 27 20 8 13 15 4 
- Employé............................................................ 50 28 23 5 16 15 3 
- Ouvrier (*) ......................................................... 38 25 14 15 7 17 6 
 Statut        
 Actif ................................................................... 47 29 21 13 12 8 5 
- Travaille à son compte (*) ................................. 57 32 16 15 6 3 5 
- Salarié............................................................... 46 29 22 12 13 9 5 
Dont : secteur public............................................ 46 25 19 17 13 4 7 
Dont : secteur privé ............................................. 46 30 23 11 13 11 4 
- Chômeur (*) ...................................................... 47 27 17 17 15 11 1 
 Inactif ................................................................ 36 29 24 15 11 11 6 
- Etudiant............................................................. 22 28 11 32 12 12 1 
- Femme au foyer................................................ 36 32 30 10 12 12 7 
- Retraité ............................................................. 41 28 26 11 11 10 7 
Niveau de diplôme        
- Sans diplôme/Primaire ...................................... 38 30 22 10 10 14 6 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P........................................ 44 32 21 10 14 11 3 
- BAC .................................................................. 45 25 21 16 14 8 5 
- BAC + 2 ............................................................ 48 24 28 17 9 7 3 
- Supérieur à Bac +2 ........................................... 42 28 22 23 8 4 9 
 Proximité politique        
- Extrême Gauche ............................................... 37 31 24 14 11 14 1 
- Gauche ............................................................. 42 31 22 14 14 10 3 
Dont : P.C. (*)...................................................... 40 33 22 5 14 9 7 
Dont : P.S............................................................ 42 31 23 14 15 10 3 
Dont : Les Verts .................................................. 41 31 21 19 9 10 2 
- Droite ................................................................ 44 31 26 13 12 5 5 
Dont : U.D.F ........................................................ 33 22 28 19 7 9 9 
Dont : U.M.P........................................................ 43 34 29 12 13 4 4 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ........................................ 59 32 13 11 12 6 2 
- Front National/M.N.R (*).................................... 56 20 17 2 14 27 2 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ...................................................................... 46 20 15 15 5 9 13 

 Type de commune        
- Commune rurale ............................................... 51 26 22 11 10 10 5 
- Ville isolée......................................................... 43 26 22 14 13 6 6 
- Ville centre ........................................................ 45 32 23 14 10 8 5 
- Banlieue............................................................ 36 29 22 14 14 12 4 
 Région        
- Ile de France..................................................... 34 33 21 18 10 9 4 
- Nord-Ouest ....................................................... 45 28 24 12 10 11 5 
- Nord-Est............................................................ 45 32 19 11 13 13 5 
- Sud-Ouest......................................................... 44 25 28 12 11 9 4 
- Sud-Est ............................................................. 44 26 21 14 14 6 6 
 A le sentiment d'appartenir à une génération 
dont les frontières sont...        

- la France........................................................... 42 30 25 14 10 10 3 
- l'Europe............................................................. 46 29 24 14 11 7 5 
- les pays occidentaux......................................... 49 7 23 20 14 14 5 
- le monde ........................................................... 41 32 16 13 16 10 7 
 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - A qui faites-vous le plus confiance pour mener les actions de changement 
que vous souhaitez ? 

 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

Français 
% 

- Les citoyens ....................................................... 41 

- Les associations................................................. 28 

- Les entreprises................................................... 22 

- L'Etat .................................................................. 21 

- Les municipalités................................................ 19 

- Les syndicats ..................................................... 17 

- Les formations politiques ................................... 12 

- Aucun de ceux ci ...................................... 4 

- Ne se prononcent pas .............................. 3 

TOTAL .................................................................. (1) 
 
 

(1) Total supérieur à 100, les enquêtés ayant pu donner deux réponses. 
 



 

LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE / MODERNITE ON OFF  LA MODERNITE CONTRE LA JEUNESSE ?  

0600665F  Juin 2006 
 

26

 

A qui faites-vous le plus confiance pour mener les actions de changement que vous souhaitez ? 
 

 Le
s 
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e 
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N
SP

P 

ENSEMBLE .................................................... 41 28 22 21 19 17 12 4 3 
 Sexe          
- Homme ......................................................... 37 24 23 23 17 19 14 5 2 
- Femme.......................................................... 45 31 20 18 21 15 11 4 3 
 Age          
 Moins de 30 ans............................................ 48 44 17 16 14 16 6 5 3 
- 18 à 24 ans ................................................... 47 47 17 17 11 14 3 5 5 
- 25 à 29 ans ................................................... 51 38 16 14 20 19 11 4 0 
 De 30 à 49 ans............................................... 48 30 20 19 18 20 9 3 2 
- 30 à 39 ans ................................................... 47 27 24 19 15 19 8 3 3 
- 40 à 49 ans ................................................... 49 32 16 18 20 21 11 3 1 
 50 ans ou plus .............................................. 32 19 25 24 22 16 18 5 3 
- 50 à 64 ans ................................................... 38 25 22 24 21 14 20 4 2 
- 65 à 74 ans ................................................... 29 11 25 28 19 20 20 5 2 
- 75 ans et plus................................................ 22 16 32 21 30 12 11 7 9 
 Profession du chef de famille          
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ... 46 18 35 18 10 25 7 1 0 
 CSP +............................................................. 49 35 22 18 20 18 10 1 1 
- Cadre, profession libérale.............................. 45 39 23 19 17 14 12 1 4 
- Profession intermédiaire................................ 52 32 22 18 22 20 9 1 0 
 CSP -.............................................................. 46 34 15 19 17 18 10 5 3 
- Employé ........................................................ 57 40 7 17 16 15 10 5 1 
- Ouvrier .......................................................... 40 32 19 21 18 19 11 5 4 
 Profession de l'interviewé(e)          
 CSP +............................................................. 45 36 14 17 23 16 9 2 6 
- Cadre, profession libérale (*)......................... 47 36 16 19 12 9 9 0 3 
- Profession intermédiaire................................ 44 36 13 16 27 20 9 2 7 
 CSP -.............................................................. 50 28 21 15 17 19 7 5 3 
- Employé ........................................................ 51 36 18 14 17 19 9 5 3 
- Ouvrier (*)...................................................... 48 12 30 16 19 21 2 4 3 
 Statut          
 Actif ............................................................... 45 31 19 19 18 20 11 4 2 
- Travaille à son compte (*).............................. 35 21 34 18 12 23 14 1 3 
- Salarié........................................................... 47 32 16 17 19 19 11 4 2 
Dont : secteur public........................................ 51 32 10 14 28 16 17 5 2 
Dont : secteur privé ......................................... 46 32 19 19 16 19 9 4 2 
- Chômeur (*)................................................... 34 28 32 35 14 26 7 0 5 
 Inactif............................................................. 37 24 25 23 21 14 14 5 3 
- Etudiant......................................................... 54 54 17 17 11 13 6 3 0 
- Femme au foyer ............................................ 48 23 25 25 24 12 14 3 5 
- Retraité ......................................................... 27 14 27 25 24 15 17 6 4 
Niveau de diplôme          
- Sans diplôme/Primaire .................................. 34 17 25 21 21 16 9 6 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P .................................... 41 25 21 21 18 19 16 4 3 
- BAC............................................................... 48 35 19 19 20 19 7 2 2 
- BAC + 2......................................................... 38 39 21 18 21 19 9 5 2 
- Supérieur à Bac +2 ....................................... 47 35 23 22 16 11 18 2 1 
 Proximité politique          
- Extrême Gauche ........................................... 47 28 17 13 14 41 7 3 2 
- Gauche ......................................................... 46 35 19 17 20 21 15 1 1 
Dont : P.C. (*) .................................................. 53 28 27 14 19 23 15 2 0 
Dont : P.S........................................................ 44 31 20 19 19 22 15 1 1 
Dont : Les Verts............................................... 48 52 10 11 25 16 11 1 1 
- Droite ............................................................ 32 21 34 30 25 10 14 3 1 
Dont : U.D.F .................................................... 32 35 39 19 25 12 4 4 0 
Dont : U.M.P.................................................... 31 16 35 33 22 11 17 3 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) .................................... 34 25 22 31 35 7 11 5 4 
- Front National/M.N.R (*) ................................ 36 13 18 18 0 24 22 7 6 
- Sans préférence partisane/ne se 
prononcent pas................................................ 41 22 13 20 16 8 6 12 9 

 Type de commune          
- Commune rurale ........................................... 39 25 24 19 18 16 16 4 3 
- Ville isolée..................................................... 40 19 26 27 19 19 10 2 5 
- Ville centre .................................................... 44 34 22 20 21 16 13 2 1 
- Banlieue ........................................................ 41 27 18 20 18 19 10 7 3 
 Région          
- Ile de France ................................................. 41 33 16 22 17 15 12 4 2 
- Nord-Ouest.................................................... 38 29 28 17 24 15 12 2 3 
- Nord-Est........................................................ 41 25 23 23 17 22 15 5 3 
- Sud-Ouest ..................................................... 44 23 14 24 20 15 12 6 2 
- Sud-Est ......................................................... 43 27 21 19 17 17 11 5 3 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...          

- la France ....................................................... 36 20 21 22 24 17 12 6 3 
- l'Europe......................................................... 41 30 22 22 17 18 13 4 2 
- les pays occidentaux ..................................... 42 39 6 12 17 37 21 3 0 
- le monde ....................................................... 50 32 22 17 16 13 10 3 4 

 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Existe-t-il d'autres personnes ou d'autres lieux auxquels vous feriez 
confiance pour exprimer des projets d'avenir ? 

 
 
 
 
 
 
 

 
Ensemble des 

Français 
% 

- La famille............................................................ 63 

- Les amis............................................................. 49 

- Internet ............................................................... 19 

- Les bandes......................................................... 5 

- Aucun .......................................................... 7 

- Ne se prononcent pas................................. 3 

TOTAL .................................................................. (1) 
 
 

(1) Total supérieur à 100, les interviewés ayant pu donner deux réponses. 
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Existe-t-il d'autres personnes ou d'autres lieux auxquels vous feriez confiance pour exprimer des 
projets d'avenir ? 

 
 La famille Les amis Internet Les bandes Aucun NSPP 
ENSEMBLE ............................................................ 63 49 19 5 7 3 
 Sexe       
- Homme ................................................................. 62 48 21 4 7 3 
- Femme.................................................................. 64 49 18 5 7 3 
 Age       
 Moins de 30 ans.................................................... 68 59 24 4 6 1 
- 18 à 24 ans ........................................................... 60 59 25 6 7 1 
- 25 à 29 ans ........................................................... 84 58 22 2 4 0 
 De 30 à 49 ans....................................................... 58 53 24 6 5 2 
- 30 à 39 ans ........................................................... 62 52 25 5 4 2 
- 40 à 49 ans ........................................................... 54 54 23 8 6 2 
 50 ans ou plus ...................................................... 65 40 13 3 10 5 
- 50 à 64 ans ........................................................... 62 46 19 3 8 3 
- 65 à 74 ans ........................................................... 64 35 10 2 11 5 
- 75 ans et plus........................................................ 74 33 4 5 13 9 
 Profession du chef de famille       
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ........... 62 55 25 2 4 0 
 CSP +..................................................................... 61 60 23 6 6 2 
- Cadre, profession libérale ..................................... 56 55 29 8 9 3 
- Profession intermédiaire........................................ 64 64 20 5 4 1 
 CSP - ..................................................................... 62 51 23 6 7 2 
- Employé ................................................................ 59 53 20 7 9 3 
- Ouvrier .................................................................. 63 49 24 5 6 1 
 Profession de l'interviewé(e)       
 CSP +..................................................................... 58 59 17 8 7 4 
- Cadre, profession libérale (*)................................. 49 51 26 4 10 7 
- Profession intermédiaire........................................ 63 63 13 9 5 3 
 CSP - ..................................................................... 62 49 20 6 5 2 
- Employé ................................................................ 62 48 23 6 6 3 
- Ouvrier (*) ............................................................. 63 52 14 5 4 0 
 Statut       
 Actif ....................................................................... 61 52 22 6 6 2 
- Travaille à son compte (*) ..................................... 57 53 24 1 8 0 
- Salarié................................................................... 61 52 21 6 6 2 
Dont : secteur public................................................ 59 58 22 6 3 4 
Dont : secteur privé ................................................. 61 50 20 6 7 2 
- Chômeur (*) .......................................................... 67 48 36 6 6 0 
 Inactif..................................................................... 66 45 14 4 9 5 
- Etudiant................................................................. 56 65 26 6 7 1 
- Femme au foyer .................................................... 76 43 11 2 9 3 
- Retraité ................................................................. 66 38 11 4 9 7 
Niveau de diplôme       
- Sans diplôme/Primaire .......................................... 70 37 14 4 9 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P............................................ 60 53 18 3 6 3 
- BAC ...................................................................... 65 51 24 7 5 1 
- BAC + 2 ................................................................ 63 49 20 8 6 5 
- Supérieur à Bac +2 ............................................... 55 53 24 5 11 3 
 Proximité politique       
- Extrême Gauche ................................................... 66 63 27 7 1 3 
- Gauche ................................................................. 65 47 24 6 5 4 
Dont : P.C. (*) .......................................................... 77 66 17 7 7 8 
Dont : P.S................................................................ 67 45 23 7 4 4 
Dont : Les Verts....................................................... 54 46 30 4 7 1 
- Droite .................................................................... 63 52 17 3 7 2 
Dont : U.D.F ............................................................ 61 54 16 3 7 6 
Dont : U.M.P............................................................ 63 53 17 3 8 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ............................................ 63 47 16 3 6 0 
- Front National/M.N.R (*)........................................ 60 44 16 2 4 2 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas .......................................................................... 58 42 10 3 16 4 

 Type de commune       
- Commune rurale ................................................... 67 51 16 5 6 2 
- Ville isolée............................................................. 64 48 17 6 6 0 
- Ville centre ............................................................ 61 47 22 5 6 5 
- Banlieue ................................................................ 61 48 20 4 10 3 
 Région       
- Ile de France ......................................................... 62 46 22 1 11 4 
- Nord-Ouest ........................................................... 67 55 19 6 4 1 
- Nord-Est................................................................ 63 49 22 4 7 3 
- Sud-Ouest............................................................. 57 46 14 5 9 5 
- Sud-Est ................................................................. 62 46 18 6 8 4 
 A le sentiment d'appartenir à une génération 
dont les frontières sont...       

- la France ............................................................... 66 42 19 5 9 2 
- l'Europe................................................................. 64 47 20 5 6 3 
- les pays occidentaux............................................. 43 44 25 2 16 2 
- le monde ............................................................... 61 60 18 4 6 4 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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QUESTION - Selon-vous les plus de 50 ans ...? 

 
 
 
 
 
 
 

 % Oui Non NSPP 
- Ont joué un rôle positif pour l'économie 

française..............................................  100 71 25 4 

- Ont fait évoluer la société française de 

façon positive notamment au niveau 

des mœurs ..........................................  100 62 34 4 

- Ont suffisamment préparé l'avenir.......  100 43 54 3 

- Ont bloqué la société française ...........  100 26 71 3 
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Selon-vous les plus de 50 ans ...? 

 
  Ont joué un rôle positif pour l'économie française 
 Total Oui Non NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 71 25 4 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 75 23 2 
- Femme............................................................. 100 68 27 5 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 67 30 3 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 66 31 3 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 70 28 2 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 68 28 4 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 62 33 5 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 74 23 3 
 50 ans ou plus ................................................. 100 77 20 3 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 78 20 2 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 81 19 0 
- 75 ans et plus................................................... 100 71 19 10 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 75 21 4 
 CSP + ............................................................... 100 69 29 2 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 67 29 4 
- Profession intermédiaire................................... 100 71 28 1 
 CSP - ................................................................ 100 68 27 5 
- Employé........................................................... 100 69 27 4 
- Ouvrier ............................................................. 100 68 27 5 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 57 39 4 
- Cadre, profession libérale (*)............................ 100 67 33 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 52 42 6 
 CSP - ................................................................ 100 69 24 7 
- Employé........................................................... 100 67 26 7 
- Ouvrier (*) ........................................................ 100 74 18 8 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 69 27 4 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 81 18 1 
- Salarié.............................................................. 100 68 28 4 
Dont : secteur public........................................... 100 67 27 6 
Dont : secteur privé ............................................ 100 68 28 4 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 68 30 2 
 Inactif ............................................................... 100 75 22 3 
- Etudiant............................................................ 100 69 28 3 
- Femme au foyer............................................... 100 74 24 2 
- Retraité ............................................................ 100 77 19 4 
Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 74 22 4 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 74 22 4 
- BAC ................................................................. 100 71 27 2 
- BAC + 2 ........................................................... 100 66 28 6 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 66 31 3 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 75 22 3 
- Gauche ............................................................ 100 71 25 4 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 67 25 8 
Dont : P.S........................................................... 100 73 24 3 
Dont : Les Verts ................................................. 100 67 31 2 
- Droite ............................................................... 100 80 19 1 
Dont : U.D.F ....................................................... 100 85 13 2 
Dont : U.M.P....................................................... 100 78 21 1 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 82 18 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 66 30 4 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 60 32 8 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 72 24 4 
- Ville isolée........................................................ 100 78 18 4 
- Ville centre ....................................................... 100 70 27 3 
- Banlieue........................................................... 100 71 25 4 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 68 28 4 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 69 28 3 
- Nord-Est........................................................... 100 74 21 5 
- Sud-Ouest........................................................ 100 72 25 3 
- Sud-Est ............................................................ 100 74 24 2 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...     

- la France.......................................................... 100 70 26 4 
- l'Europe............................................................ 100 78 20 2 
- les pays occidentaux........................................ 100 65 35 0 
- le monde .......................................................... 100 65 29 6 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon-vous les plus de 50 ans ...? 
 

  Ont fait évoluer la société française de façon positive notamment au 
niveau des moeurs 

 Total Oui Non NSPP 
ENSEMBLE ....................................................... 100 62 34 4 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 64 33 3 
- Femme............................................................. 100 61 35 4 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 61 37 2 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 62 36 2 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 61 37 2 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 64 33 3 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 64 33 3 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 64 33 3 
 50 ans ou plus ................................................. 100 61 35 4 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 67 30 3 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 58 36 6 
- 75 ans et plus................................................... 100 51 42 7 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 76 24 0 
 CSP + ............................................................... 100 62 36 2 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 62 35 3 
- Profession intermédiaire................................... 100 62 37 1 
 CSP - ................................................................ 100 65 32 3 
- Employé........................................................... 100 64 35 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 66 30 4 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 59 38 3 
- Cadre, profession libérale (*)............................ 100 63 33 4 
- Profession intermédiaire................................... 100 58 39 3 
 CSP - ................................................................ 100 62 32 6 
- Employé........................................................... 100 64 30 6 
- Ouvrier (*) ........................................................ 100 60 35 5 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 64 33 3 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 73 24 3 
- Salarié.............................................................. 100 63 34 3 
Dont : secteur public........................................... 100 60 37 3 
Dont : secteur privé ............................................ 100 64 33 3 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 55 41 4 
 Inactif ............................................................... 100 61 35 4 
- Etudiant............................................................ 100 68 31 1 
- Femme au foyer............................................... 100 64 33 3 
- Retraité ............................................................ 100 58 37 5 
Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 60 35 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 67 29 4 
- BAC ................................................................. 100 57 41 2 
- BAC + 2 ........................................................... 100 59 40 1 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 63 34 3 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 62 38 0 
- Gauche ............................................................ 100 68 30 2 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 71 29 0 
Dont : P.S........................................................... 100 69 29 2 
Dont : Les Verts ................................................. 100 62 34 4 
- Droite ............................................................... 100 57 41 2 
Dont : U.D.F ....................................................... 100 58 40 2 
Dont : U.M.P....................................................... 100 57 39 4 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 52 48 0 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 63 30 7 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 59 33 8 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 58 38 4 
- Ville isolée........................................................ 100 71 24 5 
- Ville centre ....................................................... 100 60 36 4 
- Banlieue........................................................... 100 64 33 3 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 63 35 2 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 63 33 4 
- Nord-Est........................................................... 100 61 35 4 
- Sud-Ouest........................................................ 100 66 31 3 
- Sud-Est ............................................................ 100 61 36 3 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...     

- la France.......................................................... 100 60 36 4 
- l'Europe............................................................ 100 65 32 3 
- les pays occidentaux........................................ 100 55 43 2 
- le monde .......................................................... 100 64 33 3 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 



 

LE PARISIEN / AUJOURD’HUI EN FRANCE / MODERNITE ON OFF  LA MODERNITE CONTRE LA JEUNESSE ?  

0600665F  Juin 2006 
 

32

 

Selon-vous les plus de 50 ans ...? 
 

  Ont suffisamment préparé l'avenir 
 Total Oui Non NSPP 
ENSEMBLE........................................................ 100 43 54 3 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 41 56 3 
- Femme............................................................. 100 44 53 3 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 41 57 2 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 35 63 2 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 53 47 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 40 58 2 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 39 60 1 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 42 56 2 
 50 ans ou plus ................................................. 100 45 50 5 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 39 58 3 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 54 41 5 
- 75 ans et plus................................................... 100 48 44 8 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 51 49 0 
 CSP + ............................................................... 100 32 65 3 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 27 70 3 
- Profession intermédiaire................................... 100 35 62 3 
 CSP - ................................................................ 100 43 55 2 
- Employé........................................................... 100 37 62 1 
- Ouvrier ............................................................. 100 46 52 2 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 25 69 6 
- Cadre, profession libérale (*)............................ 100 20 77 3 
- Profession intermédiaire................................... 100 28 65 7 
 CSP - ................................................................ 100 46 53 1 
- Employé........................................................... 100 39 59 2 
- Ouvrier (*) ........................................................ 100 62 38 0 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 39 59 2 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 50 48 2 
- Salarié.............................................................. 100 37 61 2 
Dont : secteur public........................................... 100 38 57 5 
Dont : secteur privé ............................................ 100 37 62 1 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 45 48 7 
 Inactif ............................................................... 100 47 49 4 
- Etudiant............................................................ 100 40 59 1 
- Femme au foyer............................................... 100 51 46 3 
- Retraité ............................................................ 100 49 46 5 
Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 54 41 5 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 46 52 2 
- BAC ................................................................. 100 38 61 1 
- BAC + 2 ........................................................... 100 33 64 3 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 29 67 4 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 56 43 1 
- Gauche ............................................................ 100 40 58 2 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 24 76 0 
Dont : P.S........................................................... 100 40 57 3 
Dont : Les Verts ................................................. 100 44 55 1 
- Droite ............................................................... 100 43 53 4 
Dont : U.D.F ....................................................... 100 42 48 10 
Dont : U.M.P....................................................... 100 43 55 2 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 43 53 4 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 58 42 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 41 55 4 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 53 45 2 
- Ville isolée........................................................ 100 51 47 2 
- Ville centre ....................................................... 100 36 61 3 
- Banlieue........................................................... 100 38 58 4 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 32 65 3 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 47 51 2 
- Nord-Est........................................................... 100 45 52 3 
- Sud-Ouest........................................................ 100 45 52 3 
- Sud-Est ............................................................ 100 43 54 3 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...     

- la France.......................................................... 100 47 50 3 
- l'Europe............................................................ 100 44 53 3 
- les pays occidentaux........................................ 100 24 72 4 
- le monde .......................................................... 100 36 61 3 

 
(*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 
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Selon-vous les plus de 50 ans ...? 
 

  Ont bloqué la société française 
 Total Oui Non NSPP 
ENSEMBLE ....................................................... 100 26 71 3 
 Sexe     
- Homme ............................................................ 100 28 71 1 
- Femme............................................................. 100 25 71 4 
 Age     
 Moins de 30 ans .............................................. 100 28 71 1 
- 18 à 24 ans ...................................................... 100 31 68 1 
- 25 à 29 ans ...................................................... 100 25 75 0 
 De 30 à 49 ans ................................................. 100 28 69 3 
- 30 à 39 ans ...................................................... 100 29 68 3 
- 40 à 49 ans ...................................................... 100 26 71 3 
 50 ans ou plus ................................................. 100 24 72 4 
- 50 à 64 ans ...................................................... 100 25 75 0 
- 65 à 74 ans ...................................................... 100 26 64 10 
- 75 ans et plus................................................... 100 18 76 6 
 Profession du chef de famille     
- Artisan, Commerçant, Chef d'entreprise (*) ...... 100 24 75 1 
 CSP + ............................................................... 100 29 69 2 
- Cadre, profession libérale ................................ 100 30 69 1 
- Profession intermédiaire................................... 100 28 70 2 
 CSP - ................................................................ 100 27 71 2 
- Employé........................................................... 100 25 75 0 
- Ouvrier ............................................................. 100 28 69 3 
 Profession de l'interviewé(e)     
 CSP + ............................................................... 100 23 76 1 
- Cadre, profession libérale (*)............................ 100 31 69 0 
- Profession intermédiaire................................... 100 19 79 2 
 CSP - ................................................................ 100 27 71 2 
- Employé........................................................... 100 26 71 3 
- Ouvrier (*) ........................................................ 100 29 69 2 
 Statut     
 Actif .................................................................. 100 27 71 2 
- Travaille à son compte (*) ................................ 100 18 77 5 
- Salarié.............................................................. 100 28 70 2 
Dont : secteur public........................................... 100 26 72 2 
Dont : secteur privé ............................................ 100 29 70 1 
- Chômeur (*) ..................................................... 100 19 77 4 
 Inactif ............................................................... 100 25 70 5 
- Etudiant............................................................ 100 28 72 0 
- Femme au foyer............................................... 100 28 66 6 
- Retraité ............................................................ 100 24 70 6 
Niveau de diplôme     
- Sans diplôme/Primaire ..................................... 100 23 71 6 
- B.E.P.C./C.A.P/B.E.P....................................... 100 26 72 2 
- BAC ................................................................. 100 25 72 3 
- BAC + 2 ........................................................... 100 32 64 4 
- Supérieur à Bac +2 .......................................... 100 32 67 1 
 Proximité politique     
- Extrême Gauche .............................................. 100 27 67 6 
- Gauche ............................................................ 100 26 72 2 
Dont : P.C. (*)..................................................... 100 38 62 0 
Dont : P.S........................................................... 100 25 73 2 
Dont : Les Verts ................................................. 100 23 75 2 
- Droite ............................................................... 100 26 70 4 
Dont : U.D.F ....................................................... 100 37 55 8 
Dont : U.M.P....................................................... 100 24 73 3 
Dont : R.P.F./M.P.F (*) ....................................... 100 20 78 2 
- Front National/M.N.R (*)................................... 100 33 67 0 
- Sans préférence partisane/ne se prononcent 
pas ..................................................................... 100 27 68 5 

 Type de commune     
- Commune rurale .............................................. 100 27 71 2 
- Ville isolée........................................................ 100 28 69 3 
- Ville centre ....................................................... 100 30 66 4 
- Banlieue........................................................... 100 22 74 4 
 Région     
- Ile de France .................................................... 100 26 72 2 
- Nord-Ouest ...................................................... 100 25 72 3 
- Nord-Est........................................................... 100 27 70 3 
- Sud-Ouest........................................................ 100 25 71 4 
- Sud-Est ............................................................ 100 27 69 4 
 A le sentiment d'appartenir à une 
génération dont les frontières sont...     

- la France.......................................................... 100 24 74 2 
- l'Europe............................................................ 100 26 71 3 
- les pays occidentaux........................................ 100 26 74 0 
- le monde .......................................................... 100 31 65 4 

 
 (*) En raison de la faiblesse des effectifs, les résultats sont à interpréter avec prudence 

 


